403.

Now I have some questions about different groups in our society. I'm going to show you a seven-point scale
on which the characteristics of people in a group can be rated. In the first statement a score of 1 means that
you think atmost all of the people in that group are "rich.” A score of 7 means that you think almost everyone
in the group arc "poor.” A score of 4 means you think that the group is not towards onc end or another, and

of course you may choosc any number in between that comes closest to where you think people in the group

stand. .
HAND
CARD BR
Rich Poor Don't
| ] 1 | il | | Know
01 02 03 04 05 06 07 8
1. Where would you rate whites in general on this scale?
[VAR: WLTHWHTS]
RESPOMSE PUNCH YEAR coL. 1531
1972-82 19828 1983-87 19878 1 1993 1994 1996 1998 2000 ALL
e 1 ] 0 (1] 4] 56 0 56 3] 7 2 348
- 2 0 [¢] 1] 0 84 0 118 61 159 255 (44
- Z 3 0 (4] 1] 0 398 0 375 248 S3&4 670 2,225
& . v i e e e e e e 3 0 [+] 0 0 693 O 765 &8 &8 976 3,797
- 5 0 0 0 0 7 0 84 2 21 175 39
- 2 6 0 0 0 0 -] 0 19 10 re 35 9%
2 7 0 (o] 0 0 3 ] é 2 7 8 26
bon‘t know . . . . .. ... 8 0 [o] 0 0 &0 0 38 34 (73 69 247
NMOoanswer . . . . . .. ... 9 0 (o] ] (4] 16 0 13 6 10 21 66
Not applicable . . . . .. 8K 13,626 354 7,542 353 4,535 1,606 1,518 1,935 961 486 32,916
L. JCWI -
[VAR: WLTHJEWS]
RESPONSE PUNCH YEAR coL. 1532
1972-82 19828 1983-87 19687B 1988-91 1993 1994 1996 1998 2000 ALL
e 1 0 (V] 4] 1] 152 0 0 0 0O 138 290
2 i e e e e e e e e e e e 2 0 0 (] 0 336 0 0 0 o 28 619
. Z Y 3 0 0 0 0 350 0 0 0 o 3 67s
& v i e e e i e e e e e e e & ] 0 0 [} 323 0 0 0 o 328 651
- S 0 0 1] 0 68 0 0 [\] [+] 3 141
- 6 0 0 0 0 15 0 0 0 0 33 &8
2 7 0o 0 (/] 0 6 0 0 0 [} 1% 20
pon‘t knovw . . . . ... .. 8 0 0 (] 0 105 0 0 1] 0 188 293
NOoBnswer . . . . . . .. . - 9 4] 0 [+] 0 17 0 (1] 0 ] 16 3
Not applicsble . . . . .. BK 13,626 354 7,542 353 4,535 1,606 2,992 2,904 2,832 1,419 38163
3. Blacks?
[VAR: WLTHBLKS]
RESPONSE PUNCH YEAR oL, 1553
1972-82 19828 1963-87 19678 1968-51 1993 199 199 1998 2000  ALL
s TP 1 0 ] 0 [\] 3 [} H 3 12 7 30
- c e e. & 0 [+] 0 0 19 0 118 24 k14 2 130
. 2 3 0 1] 0 1] &0 [} &5 60 13 145 414
B o o o o e s aeaee e & (/] 0 0 0 s 0 298 220 436 593 1,82
[ s 0 0 0 ] & 0 603 363 721 88 3,060
6 ¢« ¢ o o o o o e oo o e e 6 0 (V] (4] (s} 365 0 ‘360 216 &2 430 1,83
i 7 0 0 0 0 108 0 9 &0 S4 112 £06
pon‘t know . . . .. .. .. 8 0 0 0 0 S& 0 39 38 n 76 284
NO@BnSwer . . . . . « « « « o 9 0 0 0 V] 17 0 13 S 9 rZ3 68
Not spplicable . . . ... BK 13,626 354 7,542 353 4,535 1,606 1,518 1,935 961 486 3296
4. Asian Americans?
[VAR: WLTHASNS]
RESPONSE CH YEAR oL, 1534
1972-82 19628 1963-87 19GTE 196891 1993 199 1996 1998 AL
B 1 ] 4] 0 4] 17 0 &0 0 [+] 41 98
2ttt e i e e e 8 0 0 [+] 0 e 0 95 0 0 13 M1
5. ... e 4 e e e e e e 3 0 0 [+] 0 214 0 244 0 0 2o 728
& ¢« o o e i e e e e e . & 0 V] ] 0 &37 0 484 0 0 &76 1,397
L 2 H 0 0 0 0 286 o an 0 0 1% 761
6..... c e e e e 6 0 ] 0 0 143 0 147 ] 0 8 376
I AP § 0 0 (/] 0 57 0 &2 0 0 2k 1z
don‘tknov . ........ 8 0 0 0 0 128 0 1% 0 0 16 406
Moensver . ......... 9 0 0 0 0 7 o 13 0 0 1 &4
%ot spplicsble . . . ... BK 13,626 350 7,502 353 4,535 1,606 1,518 2,904 2,832 1,419 36,689
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The second set of characteristics asks if people in the group tend to be hard-working or if they tead

't

Fard-Working

anzy
07

|
05

]
03

|
02

|
01

Where would you rate whites in general on this scale?

[VAR: WORKWHTS]

1.

10

mwmwwm =3
FosRyEN=R"
{ERRRRA=A

—000000000“

18
1,518 1 ,935 961

31

1,

NRRYHE"I0E
~

-

’

-

—1
m

ooooooooow

-~
~

000000000“

N
)
-

1231&56789“

P IR R ST S
e v v e e e
.o .
.« .
.

-

« o o o o o o o
e e e o o o o o
e o o o o o

e o ® o o © o s o o o o

ESPONSE

L
6« o c s e e e

b P

don‘t know

MO BNSWES . . . < . o o o o o
Mot spplicable )

1.....-.
2.. ...
3....

&

Jews?
[VAR: WORKJEWS]

2.

A8 RE%EY
derrgrs-teg

_oooooooo m

ﬂoooooooooml

—ooooooooom

1,6 ,1&5

2,

~
~N
_000000000“

MMamwmsx.uas

[ 4]

m

m_ooooooooom

Mooooooooom

ooooooooow

.
[ )

)
-

W.— 123‘56789‘

e © o o« © o o 0 o o o o o o
e © © o o o o o o o o * o
@ © e @« o o o @ e o o o o o
e © @ e @ o o s s o s s s
e @ e o a o o o o o o s o e
e © e o o o o @ o o o o o

Mot spplicable

.
.
.
.
.
.
.
.
.
.

m

.
oM

m
i

1
2
3



[VAR: WORKBLKS]
RESPONSE PUNCH YEAR coL. 1539
1972-82 19628 1963-87 19678 198591 1993 19% 199 .19%8 2000 AL
e T 1 [+] 0 0 0 &5 0 & 21 % o 218
2 i e e i e e e e e e e e 2 (] 0 0 0 55 0 9 49 8 19 408
B Z 3 0 0 [} (] 166 0 174 9% 283 300 979
S 4 (4] 0 ] 0 &80 0 492 &6 &8 967 3,181
S e e e e e e 5 0 0 0 0 308 0 317 209 360 459 1,653
6 v i e e 6 0 0 o 0 1= 0 192 95 163 22 854
T o e e e 7 0 0 0 0 79 O© 8 25 S& M 325
Pon‘t kNOW . . . . . e . oo 8 0 0 0 0 51 0 8 &3 ™ 7N 312
NO BNSWEr . . . . « « o « o » 9 (4] 0 0 0 26 o 18 7T 1" s [ 14
Not applicable . . . . . . B 13,626 354 7,52 353 4,535 1,606 1,518 1,935 961 486 3,916

4 Asian Americans?
[VAR: WORKASNS] °
RESPONSE PUNCH YEAR ooL. 1540
1972-82 19628 1963-67 19678 198891 1993 19% 1996 1998 2000 ALL
s T ..o 1 ] 0 [+] 1] 13 0 176 0 0 152 &M
- « e e e. 8 o 4] (4] 1] 192 0 293 0 0 3838 T3
- Z 3 [+] 0 ] V] 30 0 33 0 0 312 .96
2 4 0 ("] 0 0 375 o 353 0 0 3% 1,120
| Z R Y 5 1] 0 (] 0 132 o 108 0 0o 9 I35
6...... e e e e e e 6 0 (1] [+] 4] 52 0 52 0 0o n 135
I 7 0 0 o (V] 24 0 15 4] 0 9 &8
pon't know . . . . . . . .. 8 0 0 (1] 0 126 o 128 0 0 153 &07
MO BNSWEr . . « « o « o + o o 9 0 0 0 0 26 0 17 0 0 16 59
Not applicsble . . . . . . BK 13,626 354 7,542 - 353 4,535 1,606 1518 2,904 2,832 1,419 36,689
S Hispanic Americans?

[VAR: WORKHSPS]
RESPONSE PUNCH YEAR coL. 1541
1972-82 19808 1983-87 19878 1988-91 1993 1994 199 1998 2000  ALL
T 1 0 [} 0 ] ‘53 4} S3 4} 0o 93 199
- 2 0 1] [+] V] a3 0 9 0 0 148 320
B J T 3 0 [\} V] o} 210 0 21 0 0 6 658
& v i i e e e e e e e & 0 0 0 0 &9 0 506 0 0 508 1,483
L Z S 0 0 0 0 265 0 29 0 0 18 T46
S ) 6 0 0 0 1] 148 0 12 0 o n 340
i 2 7 0 0 [+] +] k14 0 54 0 0 116
pon't know . . - . o ... . 8 0 0 (¢} o 106 0 115 0 0 120 341
e s e e o e s e e 9 0 ] 0 Q r44 0 18 [} 4] 16 61
wot applicable . . . ... & 13,626 354 7,542 353 4,535 1,606 1518 2,904 2,832 1,419 36,689
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5. Hispanic Americans?

(VAR: VIOLHSPS)
4

SPONSE YEAR coL, 1547
. 1972-82 19828 1983-87 19878 1988-1 199319941_916_1998@‘%
Toe i 1 0 0 0 0 & 0 O0 0 o0 & 112
SRR EREE 2 0 (] 0 o 170 o o o 0 18 288
AN 3 0 0 0 0 29 0 0 0 o0 3@ s97
RS R RERERE 4 0 0 0 0 457 0O 0" o0 0 553 1,010
 REEEE TR 5 0 0 o o 52 0 0 0 0 138 ‘29
R RRRREEE 6 0 ] ] 0 69 o o 0 o 6 13
SRS RREEEERREEE 7 (] 0 0 0 24 o o ()} o 27 s
oo muwr ......... 8 0 0 0 0 074 o o 0 0 1228 245
Ro maver . . . ... 9 0 ] ()} () 26 o o0 o 0 15 &

applicable . . .... BK 13,626 354 7,52 353 4,535 1,606 2,992 2,904 2,832 1,419 38163

405.  What about having a close relative marry a Jewish person? Would you be very in favor of it happening,
somewhat in favor, neither in favor nor opposed to it happening, somewhat opposed, or very opposed to it

happening?
A A Jewish person?
[VAR: MARJEW]
RESPONSE PUNCH YEAR ooL. 1574
1972-82 19828 1963-87 19878 1988-51 1993 1994 1996 1998 2000 AL
Strongly favor . . . . ... 1 0 0 0 0 (4] 0 0 0 25 343
Favor . . . . . . . - . ... 2 0 0 0 0 167 4] 0 0 0 245 412
Neither favor nor oppose . 3 (4] 0 0 0 859 0 0 0 0 649 1,508
Ooppose . . . . ... . ... 4 [¢] 0 0 0 154 [¢] 0 0 0 10 264
Strongly oppose . . . . . . . S 0 0 0 0 68 o 0 0 0 66 134
pon‘t know . . .. . . ... 8 0 0 0 0 16 0 0 0 0o 70 85
NoBnswer . . . ... .. .- 9 o 0 0 0 10 0 0 0 ] 13 3
Not applicable . . . . .. BK 13,626 354 7,542 353 4,535 1,606 2,992 2,904 2,832 1,419 38,163
[VAR: MARBIK]
RESPONSE PUNCH YEAR coL. 1575
1972-82 19828 1983-87 19878 198891 1993 19% 1996 1998 2000  ALL
strongly favor . . . . . . . 1 0 0 o [} 96 [} 0 125 251 #M3 88
FEVOP . . o o « o o o = o o = 2 0 (1} 0 (4] 61 [+] 0O 108 198 278 645
Neither favor nor oppose . . 3 0 0 0 0 &07 0 0 I3 738 85 2,393
........... & 0 0 0 0 32 0 0 152 313 307 1,14
Strongly oppose . . . . . . - H 0 0 0 0 &1 0 0 192 345 &R 1,380
pon‘tkmow . . . . - ... - 8 o 0 0 0 15 0 o 10 15 30 70
MO GNSWer . . . . . ... 9 (] 0 [} 0 10 0 0 9 1 26 56
Mot applicable . . .. .. BK 13,626 354 7,542 353 4,535 1,606 2,952 1,935 961 486 34,3%
C. An Asian American person?
[VAR: MARASIAN]
RESPONSE puNCH YEAR o, 1576
1972-62 19828 1963-67 19678 198851 1993 199 1996 1998 2000 AL
Strongly favor . . .. ... 1 0 0 0 0 -0 0 0 0 202 2
FOVOP o « o « = « o o o o « = 2 0 0 0 0 90 o () 0 0 36 3%
Neither favor nor oppose . . 3 0 ] 0 /] 632 (4] o 0 0 609 1,241
« e e e e e e e 0 (4] 0 0 73 0 0 0 0 159 SX '
strongly oppose . . . . . - - 5 0 0 0 0 205 () 0 0 0 15 320
Pbon‘'t know . . . ... .- 8 0 1] [} 0 24 ] 0 0 0 & 8
NOBNSWer . . . - « « « « » =« 9 0 0 0 0 9 0 0 0 0 15 24
Not applicable . . . . .. BK 13,626 354 7,52 353 4,535 1,606 2,992 2,904 2,832 1,419 38,163
D. An Hispanic American person?
[VAR: MARHISP] \
RESPONSE puNCcH YEAR coL, 1577 '
1972-82 19628 1963-87 19678 196391 1993 1996 1996 1998 2000 AL :
strongly favor . . . ... . 1 [} [} 0 0 [+ 0 [+] 0 0 283 305
FEVOP . « o o c o o oo oo & 0 0 0 0 9% 0 0 0 0 228 32
Neither favor nor oppose . . 3 (4] ] 0 0 &34 /] 0 0 0 597 1,233
c e e e a e & 0 0 0 0 343 0 o 0 0 158 So01
strongly oppose . . . . . . . H 0 o 0 0 208 0 0 0 0 1M1 319
pon‘t know . . . . ... . 8 [+] o] 0 0 19 0 [+] 0 0o & &5
MO BNSWEr . . o o ¢ o o o & . 9 0 0 0 0 10 0 0 0 0 1% 2
Mot applicable . . .... BX 13,626 35 7,52 353  4,5351,6062,992 2,904 2,832 1,419 38,163
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G. What apout having a close relative m
happening, somewhat in favor, neither

very opposed to it happening?
[VAR: MARWHT]

&

jarry a white person? ‘Would you be very in favor of it
in favor nor opposed to it happening, somewhat opposed, or

Not .pplicable

RESPONSE PUNCH YEAR
1972~ _ AL coL. 1580
Strongly favor . . . . . .. \ ag 19&28 1983 sg 19878 1988-91 1993 1994 1996 1998 2000 ALL
Favor . . . . .. ... ... 2 0 0 p 0 84 0 0 0 o0 698 78
Neither favor nor oppose . . 3 0 0 ° g 237 0 0 0 0 154 391
oppose . . . . . .. ... 4 0 0 0 o0 as6 o 0 0 0 405 1,241
Strongly oppose . . . . . . . 3 0 Pt 0 148 0 0 0 0 29 7
Don't know . . . . . . ... 8 pt b 0 0 38 0 0 0 0 1% 52
No answer . . . . . . . . .. 9 0 0 0 8 :g 8 0 0 0 1 31
Not aspplicable . . . . . . 8K 13 0 0 0 86 96
- (626 354 7,542 353 4,535 1,606 2,992 2,904 2,8% 1,419 38,163
—- —- e
527. Do you think the number of immigrants from foreign countries who are permitted to come to the United
States to live should be increased a lot, increased a little, left the same as it is now, decreased a little,
or decreased a lot?
[VAR: LETIN]
RESPONSE PUNCH YEAR coL. 2134
R 1972-82 19828 1983-87 1987B 1988-91 1993 1994 1996 1998 2000 ALL
Increased a lot . . . . . . . 1 o ] 0 0 0 0 3s 0 0 50 85
Increased a little . . . . . 2 0 0 0 0 0 0 3 0 0 74 127
Same 8S POV . . . . . - . o 3 0 0 ] 0 0 0 395 0 0 612 1,007
Decreased a little . . . . . 4 0 0 0 (o] 0 0 407 0 0 28 688
Decreased a lot . . . . . . . S o 0 o [} (¢] o 507 [¢] o 3 808
pon‘t know . . . . . . . . . 8 0 0 (4] o] 0" -0 69 0 0 76 145
NO BNSWer . . . « « « « « « 9 0 (4] [+] o] 0 0 8 0 0 4 12
Not applicable . . . . . . BK 13,626 354 7,542 353 5,907 1,606 1,518 2,904 2,832 1419 38061
C. Making it harder to keep the country united.
[VAR: IMMUNITE]
RESPONSE PUNCH YEAR coL. 2138
1972-82 19828 1983-87 19878 1988-91 1993 1994 19%¢ 1998 2000 ALL
Very likely . . . . . . . .. 1 0 0 [+] 0 (o] 0 500 0 0 268 768
somevhat likely . . . . . . . 2 0 0 0 V] 0 0 &7 0 0 AT3 970
Mot too likely . . . . . .. 3 1] [} 0 0 0 0 265 0 0 &4 79
Not at all likely . . . . . . & 0] 0 0 ] 4] o m 0 0 134 245
pon't know . . . . . . ... 8 0 0 0 0 (4] (o] 93 0 0 60 1S3
MO BNSWEr . . . . . « « « o+ o 9 0 (4] (1] 0 (4] [¢] 8 0 0 9 "7
Not applicable . . . . . . B 13,626 354 7,542 353 5,907 1,606 1,518 2,904 2,832 1,419 38,061
739. A. Canyou speak a language other than English?
[VAR: OTHLANG]
- YEAR coL. 3085
RESPONSE BN o8> 19828 1983-67 19878 1985-91 1993 199¢ 19% 1998 200 AL
s o b A A
Ye$ . o o o s s s vt 0 0 ] 0
0 0 0 0
M .. . -(60TO Q.7641) . . . : o o 0 0 0 0 0 0 0 0 )
pon't know . - . . - - .- 9 o 0 0 0 0 (4] 0 0 0 &4 4
Moenswer . . - - -t -t gy 6 354 7,52 353 5,907 1,6062,9% 2,904 2,832 1,419 39,535
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743. How often do you hear languages other than English spofccn in the local community where you live?

HAND
CARD EY

[VAR: LANGCOM] ’
RESPONSE PUNCH YEAR coL. 3097

o 1972-82 19828 1983-87 19878 1988-91 ~1993 1994 1996 1998 2000  ALL
NeVer . .« v o e e e e e 1 0 o 0 0 0 0 0 s} 0 380 38
Less than once a week . . . . 2 0 (o] 0 0 0 0 o "0 0 251 251
Once a week . . . . . . . .. 3 0 0 0 0 0 o] [0} 0 0 142 142
Several times a week . . . . & 0 0 0 0 0 0 (o] 0o 0 251 251
Once aday, . . . . . - . .. S 0 0] o] 0 0 (] o] 0 0 90 90
Several times a day . . . . . 6 0 0 0 0 0 0 0 0 0 258 258
pon't know . . . . . . . .. 8 0 0 0 0 o] (o] ] 0 0 13 13
No answer . . . . . . . - . . 9 0 0 (o] 0 0 o] (0] 0 0 13 13
Not applicable . . . . . . B 13,626 354 7,542 353 907 1,606 2,992 2,904 2,832 1,419 39,535

W
o~

REMARKS: Hand Card EY contained response options 1-6.

IF R IS WORKING (Q.1 EQUALS 1, 2 OR 3), ASK Q.744.
IF R IS NOT WORKING (Q.1 EQUALS 4, 5, 6, 7 OR 8), ASK Q.745.

744. How often do you hear languages other than English spoken in the place where you work? [READ

CATEGORIES]

{VAR: LANGWRK]

RESPONSE PUNCH YEAR coL. 3098
1972-82 19828 1983-87 19878 1988-91 1993 1994 1996 1998 2000 ALL
Never . . . . . . . . . . .. 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 310 310
Onceaday . . .. .. ... 2 0 0 0 0 0 0 0 0 0 106 106
Several times a day . . . . . 3 0 0 0 0 0 0 0 0 0 206 206
Less than once 2 week . . . . & 0 0 0 0 0 0 0 0 0 95 95
Once aweek . . . . . . . .. 5 0 0 0 0 [+] 0 0 0 0 82 82
Several times 8 week . . . . 6 0 0 0 0 0 0 0 0 0 117 17
bon't kmow . . . . . . . .. 8 o] 0 0 0 [\] [} 0 0 0 8 8
Noanswer . . . . . . . - . . 9 0 0 0 0 0 0 0 0 0 n 1
Not applicable (Punches &4-8 :
oncCol. 9 . . ... ... BK 13,626 354 7,542 353 5,907 1,606 2,992 2,904 2,832 1,882 39,998
745. Do you favor a law making English the official language of the United States, or do you oppose such a
law? -
[VAR: ENGOFF1]
RESPONSE PUNCH YEAR coL. 3099
1972-82 19828 1983-87 19878 1988-91 1993 199 1996 1998 2000 ALL
FAVOP . . - ¢« v = o« o o o = = 1 4] 0 o 0 0 [} 0 ] 01,013 1,013
OppPOSe . . . . e o e o s - 2 0 v] 0 0 0 [+] 0 0 0 2% 296
pon‘t kmow . . . . . . . .. 8 0 0 0 0 0 0 0 (4] 0 .4 8
Noanswer . . . . -« . « « « = 9 0 0 0 0 (4] 0 0 (4] 0 9 9
Not applicable . . . . .. BK 13,626 354 7,542 353 5,907 1,606 2,992 2,904 2,832 1,419 39998
746. Now please tell us whether you strongly agree, agree, disagree or strongly disagree with each of these
statements:
HAND
CARD
EZ

A. Children in the U.S. should learn a second language fluently before they finish high school.

[VAR: TWOLANG]

RESPONSE PUNCH ) YEAR coL. 3100
1972-82 19828 1983-87 19878 1988-91 1993 1994 1996 1998 2000 ALL
strongly Agree . . . . . .. 1 0 1} 0 0 0 0 0 o] 0 362 362
Agree . . . . . - o ... .- 2 0 0 0 0 0 0 0 0 0 665 655
Disagree . . . . . . .. .. 3 0 0 0 0 0 0 0 (o] 0 298 298
strongly Disagree . . . . . . 4 0 0 0 0 0 0 0 o 0 & &L
pon‘t know . . . ... ... 8 0 0 0 0 0 0 0 0 o 27 27
NOo answer . . . . . .. c. e 9 0 0 0 0 0 0 0 0 0 & 4
wee srmemlicakia oy 1T &%« L LA ? &L? b {34 € OnT a4 tnz 9 00N D OOL D RID 4 £90 1O <1<
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B. Bilingual education programs should be eliminated in America n public schools
[VAR: NOBILING]
RESPONSE PUNCH
1972-62 19628 1983-87 98591 155 gl
Strongly Agree . . . . . . . 1 o =g G 178 196591 71993 195¢ 199 1998 2000 ALy
ree . . . . _ .. 0 0 o )
..... 2 o
Olesgree . . . . . . . 3 g o 0 0 0 0 0 0 g m’g 8
Strongly Disegree 4 0 0 0 0 0 0 &s
Son't e 8 0 0 0 0 0 o o g 0t &
:‘mr-9 8 g g 0 0 0 o 0 g% 3£
spplicable . . . . . . 0 °o 0 o
B 13,626 354 7,52 353 5,907 1,606 2,992 2,902 2,3321 1.1; 39 s:sz

E. Englis; will be threatened if other languages are frequently used in large immigrant communiues
in the U.S.

[VAR: ENGTHRTN]

RESPONSE PUNCH YEAR coL. 3104
1972-82 19828 1983-87 19878 1988-91 1993 1994 199 1998 2000  ALL
Strongly Agree . . . . . . . 1 0 0 ] 0 6 0 0 0 0 120 120
Agree . ... e 2 0 0 o o0 0 0 O0 ©0 0 38 318
Disagree . . . . ... ... 3 0 0 0 ) 0 0 0 0 0 62 6
Strongly Disagree . . . . . . 4 0 0 0 0 0 0 o0 -0 0 27 27
Don'thkmow . . . . ... .. 8 0 0 0 0 O 0 0 0 0 4 &
Noasnswer . ... ...... 9 0 0 0 ) o o0 0o o0 o0 5
Mot applicable . . .. .. BK 13,626 354 7,52 353 5,907 1,606 2,992 2,904 2,832 1,419 39,535

...

747.  What about the number of immigrants from Latin America (that is, Spanish-speaking countries of the ;
Americas)-should it be increased a lot, increased a little, left the same as it is now, decreased a little, or )
decreased a lot?

[VAR: LETINHSP]

RESPONSE PUNCH YEAR ooL. 3108
1972-82 19828 1983-87 19878 198891 1 1996 1996 1998 2000  ALL
Increased a lot . . . . ... 1 [} [v] (4] 4] o ] o} 0 V] I3} 41
Increesed a little . . . . . 2 0 0 [} (4] ] [\} 0 0 0 ” w
Left the same as it is now 3 0 [+] 0 0 0 4] 0 V] 0 615 615
Decreased a little . . . . . 4 0 0 0 0 0 0 0 0 0 2r 2r
Decreased a lot . . . . . .. S [} 0 (o] 0 o o 0 0 0 303 3
bonthkmov . .. . ... .. 8 ] 0 o] 0 0 0 0 0 0 73 e
Moenswer . . . . . .. ... 9 0 0 [} [s] ] ] 0 ] 0 S S
Not applicable . . . . .. BK 13,626 35 7,542 353 5,907 1,606 2,992 2,904 2,832 1,419 39,535

748.  What about the number of immigrants from Asia? (Should it be increased a lot, increased a litile, left
the same as it is now, decreased a little, or decreased a lot?)

[VAR: LETINASN]
RESPONSE L] © YER cou, 3107
1972-82 19628 1963-87 1967B 1988-91 1993 1994 1996 1998 2000 ALL
Incressed a lot . . . . . .. 1 0 [+] 0 4] ] [¢] [} 0 0o 3 36
Incressed a little . . . . . 2 0 o 0 [¢] [} ] 0 0 o ™ ™
Left the ssse as it is now . 3 0 o ] (4] o o 0 0 0 626 626
Decromsed & little . . . . . 4 o (4] (] o 0 (o] [} 0 0 259 259
Oecressed a lot . . . . . .. 5 0 [} 0 (4] [+] ] (] o 0 29 29
bontknmow . ... ... .. 8 0 V] 0 0 0 0 0 [¢] 0 95 95
MOoanswer . . . ... .. .. 9 0 0 0 o] 0 0 0 [} 0 & 4
Not applicable . . . . . . BK 13,626 354 7,542 353 5,907 1,606 2,992 2,904 2,832 1,419 39,535

749.  'What about the number of immigrants from Europe? (should it be increased a lot, increased a little, left
the same as it is now, decreased a little, or decreased a lot?)

[VAR: LETINEUR]
RESPONSE PUNCH 0oL, 3108
1972-82 19828 1983-87 19878 196891 1993 1994 1996 1998 2000 ALL
Incressed a lot . . . . . . . 1 0 0 ] 1] [*] [}] 0 0 0 &0 &0
Incressed a little . . . . . 2 0 0 0 0 [} ] 0 0 0 90 90
Left the sase as it isnov . 3 0 0 0 0 0 0 0 0 0O M7 ™M
Decressed a little . . . . . & 0 0 0 0 0 0 0 0 0 25 225
Decressed a lot . . . . . .. S 0 0 0 0 0 0 ] (] 0 22 2%
Ponthnov . .. ... ... 8 0 0 0 0 0 0 0 0 0 90 90
Moenswer . .. ...... . 9 0 0 0 0 0 0 0 0 0 4 4
- . oV 4T 43% XCL T &L XEXT € Q07 1.606 2.992 2,904 2,832 1,419 39,535
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529. Whudoywminkwﬂlhxppennnmmofmmigrmxsoommaw_mmuwy: 1S ALl UL wese
pom'blcmﬂtsvaylﬂdy.mm.nmmukﬂy.ormtamlthly?

A. - Higher economic growth. - d

(VAR: IMMECON]

RESPONSE PUNCH YEAR ooL. 2136
197T2-82 19828 1983-87 19878 1 1993 1994 1996 1998 2000  ALL
Very likely . . - . - - - - - 1 0 ] 0 0 0 0 124 0 0 155 279
Somewhat Likely . . . . . - - 2 [} V] 0 0 0 0 316 0 0 489 &5
Mot too likely . . - - - - - 3 0 (4] 0 0 0 0 609 0 0 S:z 1,1?’
Not at all Ulikely . . - . - - 4 o V] 0 0 0 o In 0 0o 1 >
Don't KNoWw . . « - - <+ =+ o 8 0 0 0 0 g 8 10: g g 8; g
BASWEr . . « - o = = = s e 9 0 0 0 0
:31 nppl:c;ble ...... Bk 13,626 354 7,542 353 5,907 1,606 1,518 2,904 2,832 1419 38061

750.  What do you think will happen as a result of more immigrants coming to this country? Is each of these
possible results very likely, somewhat likely, not too likely, or not likely at all?

HAND
CARD
FA

A. Higher crime rates?

[VAR: IMMCRMUP]
RESPONSE PUNCH YEAR coL, 3110
192-82 19828 1963-87 1987B 1988-91 1993 1994 1996 1996 2000  ALL
Very likely . . . . . . ... 1 0 0 0 o 0 0O o0 0 o0 332 33
Somevhat I_.ikely ....... 2 [} 0 0 0 0 0 0 () 0 629 629
Not too Likely . . . .... 3 0 0 o 0 o o O O O 305 305
Not likely atall . . . . .. &4 0 0 0 4] o 0 0 o [} 51 S1
bonthkov .. ... .... 8 V] (1] 0 0 (] (1] o (o} 0 72 72
Moanswer . . . ... .... 9 0 0 0 (] 0 0 0 0 0o 9 9
Mot applicable . . . . .. BK 13,626 354 7,542 353 5,907 1,606 2,992 2,904 2,832 1,419 39,535
B. Makingthccounﬂymoreopmwncwidasmdaﬂm?
[VAR: IMMNEW]
RESPONSE PUNCH YEAR coL, 311
1972-82 19628 1983-87 19878 1968-91 1993 1994 1996 1998 2000  ALL
Very likely . « = - « . . - - 1 o~ o o~ o 9 0 0 0 0 36 36
Somevhat likely . . . . . . . 2 0 0 0 0 0 o 0 0 0 658 658
Mot too Likely ... .. .. 3 ] [+] 0 1] 0 0 1] ] 0 240 240
Mot likelyatall . . .. .. 4 4] (1] 0 [»} 0. [+] o 0 0 76 76
ponthknow . . .. . .. . 8 0 1] 0 0 (1] [+] [+] 1] 0 s3 3
NO BONSWEr . . . « « -« « = « o 9 0 (] 0 0 0 [+] 0 0 0 9 9
Not spplicable . . . . . . B 13,626 35 7,52 353 5,907 1,606 2,992 2,904 2,832 1,419 39,535
C. People bomn in the U.S. losing their jobs?
[VAR: IMMNQJOB]
RESPONSE PUNCH YEAR : oo, 3113
JMJ_M1M_L”7B1MIEJ_W‘1&MM ALL
Very Likely . . . . . . ... 1 0 [\] 0 0 0 [+] [} ] 0 351 351
Somevhat likely . . . .. .. 2 0 0 0 0 0 0 0 o 0 453 4&S3
Mot too Likely .. .. ... 3 0 0 0 0 (] 0 0 0 0 &2 402
Mot likelyatall . . . ... & 0 0 0 0 0 0 0 0 0 135 135
ponthkow . ........ 8 0 0 0 [+] 0 [\] 0 [\] 0 48 48
MOBNSVEE . & . o o - . o o o 9 0 0 0 (] 0 0 0 o 0 9 9
mot spplicable . .. ... BK 13,626 35 7,52 353 5,907 1,6062,9% 2,904 2,832 1,419 39,535

REMARKS: Hand card FA contained response options 14. See questions 529 A and 529 C for additional
questions asked in this module. ‘ _
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fime spent using interactive Internet services like chat rooms, Usenet

discussion forums, bulletin boards, and the like.)

No(comdng&mﬂ.abouthowmnymimngorhounperweekdoyoumcrtheb? (Include time
Hours per week?

A.

you spend visiting regular web sites and
groups,

[VAR: WWWHR]

RESPONSE

769.

-

55
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17
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5,907 1,606 2,992 2,904 2,832 1,763 39,879

38

353

7

BK 13,626 354
friends and relatives, about how many do you stay in contact with by

Secing them socially, face-to-face?

Cols. 3325, 3326,
=0 . .

798. Of these
A.

Mot applicable (Punch

[VAR: INPERSON]

RESPONSE
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Don t Know
No Ansver .
Not applicable

1-15 .

1-2 .
35
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Talking with them on the telephone?

[VAR: BYPHONE]
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Exchanging cards or letters through U.S. postal mail?

[VAR: LETTERS]
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E Communicsating through electronic mail?

[VAR: BYEMAIL]
RESPONS ‘ YEAR COL. 3423-3424
- B e 10828 198387 19678 1963-91 1953 19%¢ 1996 1998 2000 AL
1 0 o 0 o0 0 0 ©0 0 0 S35 s
- D 2 o 0 o o0 0 0 0 O o0 7% 7
D 2 o o o 9o A N
o P 4 o o o o 0 0 0 0 o 8 &
A I s o o© o o 0 0 0 0 0 & &
16-5’-15 """""" 6 o 0 o o0 0 0 0 0 O & &
U625 o o e s I o 0 o 0 o 0 0 & &
"""""" 8 o o o 0 0 0 o 0 o0 118 18
o %8 o o o o 0o 0o o 0 o0 1 1
o e L S o o - 0 © 0o 0 ©0 0 ©0 2 29
::t“:;t:c‘lb'le """" B 13,626 354 7,5k 353 5,907 1,606 2,992 2,904 2,832 1,884 40,000

REMARKS: Hand Card FI contained response options 1-8.

799 A Do you have one or more computers at your home? [INTERVIEWER: INCLUDE LAPTOPS
' THAT R CAN USE AT WORK OR HOME]

[VAR: COMPHOME]
PuNCH A
BESPONSE T 1w joee joee7 19678 1smagl I 199 19% 198 2000 ML
=0 0 0
Yes . ..ot 1 o g o 0 ©o 0 0 0 0 19 109
Mo ... .(60TOQBA) .. 2 0 0 0 0 0 0o = =
NMosnswer . . . o« « - « - - 9 0 0 o
Le (Punch 2 on ,29% 40,410
mé,t?,’lsasmb od 3226) .. B 13,626 3% 7,52 353 5,907 1,6062,9922,9042,8%2 2 .
812. How clean was the interior of the housing unit?
[VAR: HUCLEAN]
RESPONSE PUNCH YEAR coL. 3554
1972-62 19628 1963-87 19678 1988-91 1993 19% 1996 1558 2000  ALL
Very cleen . . . . .. ... 1 0 0 0 0 0 0 0 0 01,169 1,169
Clesn . . . .. ....... 2 o 0 o o 0 0 0 0 0 T ™
SO0 . . ... .. ..... 3 0 0 o o 0 0 0 0 0 W W
NOt very clean . . .. ... 4 0 0 o 0 0 0 0 0 o0 108 108
Dirty . . ... ... ... 5 o 0 0 0 0 0 0 0 0 7 70
bonthnow .. ....... 8 0 0 o o 0 0 0 0 0 3% 34
Noasnswer . . . .. ..... 9 0 0 0 0 0 0 0 0 0 61 61
Not spplicable . . . . .. Bx 13,626 3% 7,52 353 5,907 1,606 2,992 2,904 2,832 407 38,116

100



S

<

18. Ho'mucht‘madomdoym:hinkAmaicmshnvetoday? Would you say they have complicie meeoom, »

3 pwdalof&aodom.nmodaﬂedcgrwof&eedomno(much&wdom.ornoﬁ'eedomntall?
.
[VAR: HOWFREE]
e 2 PUNCH YEAR coL. 3548
m 1972-82 19828 1983-87 19878 1988-91 1993 1994 1996 1998 2000  ALL
of the tise . . . 1 0 0 [4] ] 0 0 0 0 0 145 145
::.?:f.:rl\e time . . . ... 2 0 o o o 6 0 0 ©0 o0 &£ &3
About half of the tise . . . 3 o o ) o 0 0 O 0 O 36 3&
some of the tiee . . . . .. 4 0 (] 0 0 0 0 0 0 0 &9 &9
Herdly any of the time . .. S 0 0 0 0 o o0 o o o 4 4
Don T KNOV . - o s - - e 8 o 0 0 0 o o0 o0 o 0o 9 9
MO BNSWEr . . . . - - . oot 9 0 0 (V] o] 0 0 0 0 0 15 15
Mot applicable . . . . .. BK 13,626 354 7,542 353 5,907 1,606 2,992 2,904 2,832 1,398 39,514
816. And about you yourself? Would you say right now that you have complete freedom, a great deal of
freedom, a moderate degree of freedom, not much freedom, or no freedom at all?
[VAR: RHOWFREE]
RESPONSE PUNCH YEAR coL. 3571
= 1972-82 15828 1983-87 19878 1988-91 1993 199 1996 1998 2000 ALL
Alsost all of the time . . . 1 [} 0 0 0 0 0 0 0 0 238 238
fost of the tiee . . . . .. 2 0 0 0 0 0 0 0 0 0 76 769
About half of the time . . . 3 0 0 (V] 0 0 0 0 0 0 I3 3
Some of the tise . . . . .. & 0 0 V] 0 0 0 +] 0 0 S3 3
Hardly ary of the time . . . S 0 (o} 0 0 0 0 0 0 0 S S
pont hknow . .. . . . ... 8 0 [v] [+] 0 0 0 0 0 0 7 7
NOBRSWer . . . . « - « « « . 9 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1% 1%
Not applicable . . . . .. BK 13,826 354 7,542 353 5,907 1,606 2,992 2,904 2,832 1,398 39,514

in the past?
[VAR: FREENOW]
RESPONSE PUNCH
1972-82
fore freedom . . . . . . .. 1 ]
About the sase asount of
freedom . . . . . . . . .. 2 [}
Lless freedom . . . . . ... 3 0
ponthknow . ... .. ... 8 [\]
Moanswer . . . . . - . ... 9 0
Not applicable . . . . .. & 13,626

YEAR oL, 3572
19828 1983-87 19678 1988-91 1993 199% 1996 1998 2000 ALL
0 [ [ O 0 0 0 0 S&5 S&
() 0 () 0 0 O ©0 0 S% S3%
o o o 0o 0 0 0 0 22 28
0 o 0 o 0o ©O0 ©0 0 18 18
o 0 0 0O o O O ©0 18 18
354 7,542 353 5,907 1,606 2,992 2,904 2,832 1,398 39,514

818.  And how about you? Do you personally feel that you now have more freedom, less freedom, or sbout the
same amount of freedom as you had in the past?

[VAR: RFREENOW]
RESPONSE PUNCH
1972-82

More freedos . . . . . . .. 1 (4]
About the sase amount of

freedom . . . . . . . ... 2 0
Less freedom . . . . . . .. 3 0
bonthkmov . ... ... .. 8 (s}
MO Bnswer . . . . . . . ... 9 0
Not applicable . . . . .. BX 13,626

YEAR o, 3573

19828 1983-87 19878 1988-91 1993 19% 1996 1998 2000 ALL
0 o 0 0 0 0 0 ©0 58 549

0 o 0 0 0 O 0 O 67 657

0 o 0 0 0 O ©0 O 1 10

0 0 0 o 0 o0 o0 ©o0 1 1

o 0 0 6o o o0 o0 O 13 13
35, 7,542 353 5,907 1,606 2,992 2,904 2,832 1,398 39,514
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’ 819. On the whole, are you very satisfied, fairty satisfied, not very satisfied, or not at all satisfied with the way

democracy works in the United States?

s
[VAR: SATDEMOC]
RESPONSE PUNCH YEAR coL. 3575
197282 19828 1963-87 19878 1988-91 1993 199 1996 1998 &—&L_
Very satisfied . . . . ... 1 0 [+] 0 0 0 0 0 0 0 235 235
Fairly satisfied . . . . .. 2 0 0 0 0 0 0 0 0 0 854 854
Not very satisfied . . . . . 3 0 0 0 0 0 0 0 0 0 2001 201
Not at all satisfied . . . . & 0 0 0 0 0 0 0 0 [} ™ »
Donthknow . .. ... ... 8 0 0 0 0 0 0 0 (+] 0 3 36
Mo answer . . . . . . . .. . 9 0 (4] 0 0 0 0 0 0 0 1% %
Not applicable . . . . .. BX 13,626 354 7,542 353 5,907 1,606 2,992 2,904 2,832 1,398 39,514

820. I'm going to read you several statements about freedom. Each one may say something true and important
about freedom, but I'd like to know how important each statement is to you. Is it one of the most important
things about freedom, extremely important, very important, somewhat important, or not too important?

A Freedom is being left alone to do what | want
[VAR: LEFTLONE]
RESPONSE PUNCH YEAR 3576
1972-82 19828 1983-87 1987B 1988-91 1993 1994 1996 1998 2000  ALL
k174

One of the most isportant
things . . .. ... ... 1

0 1] 0 0 0 0 o 0 0 3
Extremely important . . . . . 2 ] 0 0 0 0 0 0 0 0 317 317
Very fmportant . . . . . . . 3 0 0 0 ] 0 (] 0 (4] 0 388 388
. Moderately important . . . . 4 0 0 0 0 0 0 0 0 0 207 207
Somevhat isportant . . . . . 5 0 0] 0 ] 0 0 0 0 [} 59 59
Not too important . . . . . . [ 0 ] 0 0 0 0 0 0 0 39. 3
pon tknow . . . . . . . .. 8 0 (4] 0 1] 0 0 0 0 (4] 16 16
No answer . . . . . . . . . . 9 0 0 0 0 0 0 0 ] (] Fyl 21
Not spplicable . . . . .. BK 13,626 354 7,5 353 5,907 1,606 2,992 2,904 2,832 1,398 39,514
B. Freedom is having a8 government that doesn’t spy on me or interfere in my life.
[VAR: NOGOVT)
RESPONSE PUNCH YEAR coL. 377
1972-82 19828 1983-87 19878 198891 1 1994 1996 19%8 ALL
One of the sost important
ThinGS . o oo oo v v 1 0 () 0 0 0 06 0 0 0 &12 412
Extresely important . . . . . 2 0 0 0 0 0 0 0 0 0 356 35
Very important . . . . . . . 3 0 (4] 0 0 0 0 1] o 0 &7 &7
Moderately faportant . . . . 4 0 0 0 o 0 0 0 0 0 13 113
Somevhat feportant . . . . . H 0 0 0 0 0 o 0 1] [+] 3 3
Mot too important . . . . . . 6 0 [+] 0 0 0 0 0 0 [+) 2 2
Pontkmow . ... ... .. 8 0 [+] /] [+] 0 ] 0 0 [+] 13 13
No snswer . . . .. . . e .. 9 0 (4] (/] 0 o /] [+] V] 0 ] 38
Not applicable . . . . .. 8K 13,626 354 7,582 353 5,907 1,606 2,992 2,904 2,832 1,398 39,514
- i lections -
" p. Freedom is the right te
e
[VAR: PARTPOL]
o e 998 m&im
RESPONSE DM e 19628 196387 1967B 196891 1993 1994 1996 1999
rtant 0 o s 50
one of the most 1T 1 o o o 0 °© ¢ 9 o o 3m W=
R 2 0 0 0 0 o o o 8 9 37 3w
i o 3 o © ° 3 © 2 0o o o nn W
Very isportant - - ° - - °° 0 0 0
n:;’erﬂcly {sportant . . - ; g 0 0 0 o o0 © g g ;2 ;2
sosevhat important . . . - . 6 ) 0 0 0 o © g S o © ©
Mot too impoctent . . . . - - M o P 0 0 g g 0 0 S 2 2
on t knov .- - 9 0 0 o 0 1,398 39,514
GNOVEr . . . s o st ot 5,907 1,605 2,992 2,904 2,832 1, .
ot applicable . - - - - - e 13,626 354 7,5 383 5977

!
[}

201



*
[VAR: EXPUNPOP]
RESPONSE PUNCH . "YEAR o, 3581

197282 19628 1963-87 19678 1963-91 1993 19% 199 1996 2000 AL

one of the sost isportant

Things . o o - cem e e 1 0 0 0 () o 0 0 ©0 O Ss52 ss2
Extremely important . . . . . 2 0 0 (] 0 0 0 0 0 0 &0 &
Very ifmportant . . . . . . . 3 0 0 (] V] V] 4] 0 0 0 326 326
Roderately important ... & 0 0 0 (] 0 0 0 0 o n kg
Somevhat isportant . . . . . o 0 0 0 o 0o ©0 o0 ©0 1 15
Mot too {sportsnt . . . . . . [ 0 0 0 0 (4] 0 0 0 o 17 17
Pon t kNOW . . . . . .. 4 . 8 0 0 0 0 0 0 0 0 [+] 1% 1%
MO Banswer . . . - - . .. . . 9 0 0 0 0 0 0 0 o (4] 3 =
Mot applicable . . . ... K 13,626 354 7,582 353 5,907 1,606 2,992 2,904 2,832 1,398 39,514

821.  Many people think it is important to have complete freedom of the press and news media in the United
States. Others think that the press too often invades the privacy of public figures-like Senators or
members of Congress by printing stories that contain personal details about their private lives. Which of
the three statements on this card comes closest to your feclings about balancing freedom of the press and
the right to privacy? READ STATEMENTS 1-3 ONLY. CIRCLE ONLY ONE CODE.

HAND
CARD
FK

[VAR: FREEPRSS]

RESPONSE PUNCH YEAR coL. 3582°
1972-82 19828 1983-87 1987B 1988-91 1993 1994 1996 1998 2000 Al
There should be cosplete -
freedos of the press, even
if the press sometimes
invades the privacy of
public figures . . . . .. 1
The press should develop a
code of ethics to keep it
froa invading the privacy
of public figures . . . . . 2
The government should keep
the press from printing
stories that invade the

o
o
o
o
o
o
o
o
o

(-]
o
o
o
(-]
o
o
o
o

privacy of public figures . 3 o 0 o 0 6 0 ©0 0 0 200 200
DON L KNOM . o o o v n o - 8 0 0 0 0 o0 o © o0 ©0 3 3
Mo Snsver . . . . . ... .- 9 o 0 0 0 o o o0 o0 o0 17 17
Mot spplicable . . . . . . & 13,626 35 7,542 353 5,907 1,606 2,992 2,904 2,832 1,398 39,51

MMC&NF‘(WWWW&O& 1-3.

822.  Please tell me whether you strongly agree, agree, neither agree nor disagree, or strongly disagree with the
following statement: In a free society, it is all right if a few people accumulate a lot of wealth and property

while many others live in poverty.
[VAR: WLTHPOV]
RESPONSE PUNCH . YEAR coL. 3583
1972-82 19828 1983-87 19678 198891 1993 1994 1996 1998 2000 ALL
Strongly agree . . . . . . . 1 ) 0 0 ) 0 0 0 0 0 1% 1%
AQree . . . . . e e e e e e 2 0 0 4] (o] 0 0 0 [¢] 0 410 410
Meither agree nor disagree . 3 0 0 0 o [+} 0 0 0 0 26k 264
Disagree . . . .. . ... - 4 [\] 0 0 o] 0 0 0 0 0 3N 370
Strongly disagree . . . . . . H] 0 0 0 0 0 o 0 0 0 208 208
pont koW . . . . .o e o e 8 [} 0 (4] ] 0 o] 0 0 (4] k14 37
MO BNSWEr . . . o « o « o o o 9 0 0 [«] [+] o o 0 [+) 0 16 16
Mot spplicable . . . . . . BK 13,626 35& 7,542 353 5,907 1,606 2,992 2,904 2,832 1,398 39,514
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’ 823. Somcpeoplcfxlﬂrthwmpudyﬁacbobemdmlommemdﬁrﬁmmwgmm
peoplcfeclhtwhltthcythmdvudomnomleﬂ'eaonvwhppanwm Please use this scale

toindicalzbowmuchﬁeedomofcboicemdcontI'Olywfeclyouhlvcovu’tbcvlyyourlifemmsou!.

HAND No choice Some choice A great deal of
CARD and control and control choice and control DON'T]
FL l | | l | | | KNOW
1 2 3 4 5 6 7 8
[VAR.:.CNTRLIFE]
‘RESPOMSE PUNCH YEAR oL, 3584
N \T-g2 19828 1963-87 19678 1988-91 1993 199 1996 1996 2000 AL
Mo choice and control . . . . 1 0 0 0 4] [} 0 0 [ 0 9 9
R 2 1] [ 0 0 0 0 0 0 0 19 19
SR 3 0 0 () 0 0 0 0 0 0o 35 35
some choice and control 4 0 0 0 0 0 0 0 0 0 289 289
L S S 0 0 0 0 o] 0 0 0 0o 20 0
-3 T [ 0 0 0 0 0 0 0 0 0 384 384
A grest deal of choice and
econtrol . . . . oo oo 7 0 (] 0 o] 0 0 0 V] 0 &48 &48
Don T KNOW . . - o oo - - - 8 o 0 0. © o 0 o0 o o 19 19
NO BNSWEL . - . - - - - - - - 9 0 0 0 (4] 0 0 0 0 0 15 15
Not spplicable . . . . . . e 13,626 35 7,52 353 5,907 1,606 2,992 2,904 2,832 1,398 39,514

REMARKS: Hand Card FL contained response options 1-7.

l 905. Do you agree or disagree.

‘ A. Pifferences in income in America are too large.
! [VAR: INCGAP]
RESPONSE PUNCH ) coL. 4125
1972-82 19828 1963-87 19878 1988-91 1993 1994 1996 1998 2000 AL
strongly agree . . . . - - - 1 0 0 183 61 0 0 0 464 0 297 1005
Agree . - o o . - eos s oo 2 0 (4] $30 106 0 0 0 467 0 &89 1592
Neither agree nor disagree . 3 0 0 276 48 0 0 0 178 0 255 757
Disagree . . .. - - - - - & 0 0. 200 &0 0 0 0 169 0o 109 S18
strongly disagree . . . . . . S 0 0 3 5 0 0 0 17 0o 33 20
can‘t choose . . . - - - - - 8 0 0 36 1% 0 0 0 3 0 k74 128
MO BNSWEr . . o - - s s - o 9 0 0 19 5 0 0 0 8 0 & ke
Not applicable . . . . - - B 13626 356 6257 Te ST 1606 2992 1460 2832 1545 36653
B. ltxstherapomibihtyofthegovemmamoreducethcdxﬁemmmcomebetwempeoplcwuh
high incomes and those with jow incomes.
[VAR: GOVEQINC]
RESPONSE PUNCH YEAR oL, 4126
T 19628 1963-87 19678 196391 1993 1996 19% 1998 2000 AL
strongly agree . . . - - - - 1 0 ] <] &3 ] 0 0 [ 0 336 38
AGrOR = o = o s = et 2 0 o0 28 o 0o 0 0 0 S5 9
Neither agree nor disagree . 3 0 (1] 296 51 0 0 0 0 0 5% 99
. Disagre® . o o o - o - e & 0 0 & 67 0 0 0 0 0 595 1085
. strongly disagree . . . . - . H 0 0 154 7 0 (] 0 o 0o 35 51
| can‘t chocse . . . - - - - - 8 0 0 k14 12 0 0 0 [+} 0o T 12
MO BNSWEr . o - - - - - - ° ° 9 0 0 24 7 0 0 0 +] 0 136 167
Not applicable . . . . - - BK 13626 354 &257 T4 5907 1606 2992 2904 2832 269 36821
,_’;_‘_"__'___;;—’——— - - T T
907. Doyouthinkthﬁpeoplcwiﬁxhighhnomshmddp:ynhrgcrshzreofmcu in taxes than those
widllowincom,thcszmcshzre.oramallcrsharc. .o
[VAR: TAXSHARE]

— PUNCH YEAR oL, 4135
pespe= PN g g teer 1T el 19 I 19 1% B3 L
much larger share . . . - - ° 1 0 0 265 8 o o 0 S® 1150

2 0 0 54 1@ o O
Larger . - - oo vt 0T 0 48 & 0 0 0 0 o 38 812
The ssse share . - - - « * ° 3 0 S T s o O 0 0 o 1 &
smaller . . o o« oo o0t 4 0 A 1 0 0 0 0 o M 18
Much sasller share . . . . - 5 0 0 o o 0 o o & 17
Can't choose . - o - -« - : g g % 2.2, 0 0 0 0 0 % ™
NO BNSWEP . o o o o ¢ c " o 13626 35 6257 %% §907 1606 2992 2904 2832 1545 38097

AnA



908.  In all countries, there are differences or i
, 0 conflicts befween different social groups .. .
America, how much conflict is there between . . . : - In your opinion, in

A. Poor people and rich people?
[VAR: CONWLTH]

RESPONSE PUNCH
1972-82 1 YEAR CoL. 4136
::ry ttl‘or?lt':onﬂict: L. g = .__93205 1983;:; 198‘;? 1988-9‘1) % .119‘3 1996 1998 2000  ALL
w:u:rycc:t jets ... ... 2 0 0 551 106 0 (o] 0 o 0 157 &7
rong conflicts . . 3 0 0 14 s 0 0 &2 1129
TC:nere are no conflicts . . . & 0 0 oy 2 g g g 0 0 &5 893

‘tchoose . . . . ... 0 0

Nomsverg g g s 15 0 0 0 0 0 g 1:;
Not aspplicable . BX 1 29 n 0 0 0 0 0 113 153
----- 3626 354 6257 T4 S907 1606 2992 2904 2832 1545 38097

l

G. Young people and older people? . - e -

[VAR: CONAGE]
RESPONSE PumcH YEAR coL. 4142
) 197262 19828 1983-87 19678 1983-91 1993 1994 199 1998 2000  ALL
Very strong conflicts . . . . 1 ) 0 0 ) 0 0 ©0 ©0 o0 18 118
strong conflicts . . . . . . 2 0 0 0 0 0 0 0 0 0 359 359
Not very strong
conflicts . . . ... ... 3 0 0 0 o 0 0 O 0 0 55 S5
There are no conflicts . . . 4 )] 0 0 0 0O 0O 0 o0 o0 ™ T
Can't choose . . . . . - - . 8 o 0 0 0 ) o o o0 0 51 51
No snswer . . . - . - - - - - 9 0 o 0 0 0 0 0 0 0 1M 1%
Mot applicable . . . . .. BX . 13626 354 7542 353 5907 1606 2992 2904 2832 1545 39661
913. Do you agree or disagree:
A. In America people get rewarded for their effort.
[VAR: REWRDEFF]
RESPONSE . PUNCH YEAR coL. 4153
- 19TI-82 19628 1963-87 19678 198891 1993 1954 1996 1996 2000 AL
Strongly sgree . . . . . . . 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 136 136
Agree . . ... e e 2 [+] 0 0 0 0 0 0 0 0 & 636
Neither agree nor disagree . 3 1] 0 ] 0 0 0 0 0 0 218 218
Disagree . . . . . . . . . . & [+] 0 0 ] 0 0 0 0 o 17 M7
Strongly disagree . . . . . . H) [+] 0 0 0 o [+] 0 0 0 26 26
Can‘tchoose . . ... . - - 8 ] 0 0 (4] (4] 0 0 0 0 24 24
NOBNSWEL . o . o o « « = o o 9 [+] 0 0 0 4] 0 0 [} 0 55 S5
Mot epplicable . . . . . . BX 13626 354 52 383 S907 1606 2992 2904 2832 1545 39661
B lnAmmnpeoplege(mwzxﬂedfonheirmmlhgencemdskms.
[VAR: REWRDINT]
RESPONSE PUNCH YEAR . coL. 4154
1972-82 19628 1983-87 19678 1983-91 1993 1994 1996 1998 2000 AL
strongly agree . . . . . . . 1 [+] 0 0 [] 0 0 0 0 o 18 187
Ta L S 2 .0 0 0 ] L] 0 0 0 0 65 L)
Neither agree nor dissgree . 3 0 0 0 o 0 (] 0 0 0 208 208
Disagree . . . . .. . . - - & M) 0 0 [+] \] 0 0 [\] 0 90 90
Strongly disagree . . . . . . 5 0 0 0 0 o o o o0 o0 17 W
Can‘tchoose . . .. .. .. 8 0 0 0 o] 0 0 0 0 0 21 21
MO @BNSWEr . . . . . o < o - - 9 0 0 0 0 0 0 0 0 o 53 3
Mot spplicable . . . . . . BK 13826 354 582 353 S907 1606 2992 2904 2832 1545 39661

i
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915s. Tuming to international differences, doyoul;reeordmgrec

A. Present economic differences between rich and poor countries are too large.
[VAR: LDCGAP]
RESPOMSE PUNCH YEAR oL, 4157
= 197282 19628 1983-87 19678 196351 1993 199 199 1998 2000 AL
Strongly agree . . . . . . . 1 0 0 [} 0 0 0 0 0 0 Zr o
(0@ - o e e e e e 2 0 o o 0 0o 0 0 0 0 S11 su
Meither agree nor disagrec . 3 0 [»} 0 0 [¢] 0 0 0 0 3 3%
Dissgree . . . . < . . - . 4 0 [ 0 0 0 (+] 0 0 0 & &
Strongly diugree ...... H 0 0 0 0 0 Q 0 0 0 1% 1%
Can't choose . e e e e e 8 0 0 (V] 0 0 0 ] 0 0 b o) T8
MO BASVEE . . o o e o e s 9 0 o o 0 0 0 0 0 O & &9
Mot applicable . . . . . . BK 13626 354 T542 353 S907 1606 2992 2904 2832 1545 39661
B. People in wealthy countries should make an additional tax contribution to help people in poor
countries.
[VAR: LDCTAX]
RESPONSE PUNCH YEAR ooL, 4158
19T 19828 1963-87 19678 198391 1993 199 199 1996 2000 AL
Strongly agree . . . . . . . 1 0 0 [} 0 0 0 0 0 0 139 13%
Agree . . . . e e e e e 2 0 0 0 0 0 0 0 0 o 287 287
Neither sgree nor disagree . 3 0 0 0 0 0 0 0 0 0 37 3
Disagree . . . . < < - . . . 4 0 ] 0 0 0 0 0 0 0 295 295
Strongly d\ugree ...... S (s} 0 0 0 0 0 0 0 0 10 140
Can'tchoose . . . . . « « « 8 0 4] 0 0 0 0 0 0 L] ss (13
NOBNSWEr . . . .« « « « « « o 9 4] 0 0 0 0 0 0 0 0 &9 49
Not applicable . . . . .. BK 13826 354 7542 353 5907 1606 2992 2904 2832 1545 39661
916. Isitjustonmjusx-ﬁghxormng-thatpeoplcwirhhigberimomsan:
A Buy better health care than people with lower incomes
[VAR:RICHHLTH]
RESPONSE PUNCH YEAR coL. 4159
197282 19628 196387 19678 196391 1993 1994 199 1998 2000 AL
Yery just, definitely right . 1 0 o ] 0 0 0 0 [} 0 165 165
Somevhat just, right . .. . 2 0 0 0 0 0 0 0 ¢ "0 1M T
Meither just nor unjust
mixed feelings . .. ... 3 0 o 0 0 0 0 0 0 0 264 264
Sosevhat unjust, wrong . . . 4 ] (4] 0 0 0 0 [ 0 0 2489 249
Yery unjust, definitely wrong 5 0 0 0 ] 0 0 0 0 0 340 340
Con'tchoose . ....... 8 0 () 0 (] 0 0 0 0 0 3 !S
Moenswer . . . . c ... 9 0 0 0 0 0 0 0 0 0 . &9
Mot applicable . ... .. BXK 13626 354 Ts&2 353 590716&2992290628215‘539661
B. Buy better education for their children than people with lower incomes?
[VAR: RICHEDUC]
IEWSE PUNCH YEAR oo, an
1972-82 19628 1963-87 19678 1985-91 1993 19% 199 1998 2000  ALL
Very just, definitely riwt . 1 0 [\] [+] 0 ] 0 0 ] 0 18 178
somevhat just, right . ... . 2 ° o 0 0 0 o0 ©0 ©0 O 200 200
Neither just mor unjust,
aixed feelings . .. ... 3 0 0 0 0 0 0 0 0 0 2 2R
sSomevhat unjust, wrong & 0 0 0 0 0 0 0 [ 0o & =
Very unjust, definitely vrang S 0 0 0 0 0 0 0 0 0 3 I
Can‘t choose . . . . . - .. 8 0 0 0 0 0 0 0 0 ] 26 26
NOBNSWEr . . . o o o« o o = = 9 0 0 0 0 0 0 0 0 0 S0 50
Mot applicable . . . . .. 6 13626 354 T542 353 907 1606 2992 2904 2532 1545 39661
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919. These five diagrams show different types of society. Please read the descriptions and look at the
diagrams and decide which you think best describes America today. . .

Type A: A small elite at the top, very few people in the middle and the great mass of people at the bottom.

Type B: A society like a pyramid with a small elite at the top, more people in the middle, and most at the
bottom .

Type C: A pyramid except that just a few people are at the very bottom

prosem—
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Type D: A society with most people in the middle
]
L4
Type E: Many people near the top, and only a few near the bottom
L

First, what type of society is America ‘today - which diagram comes closest?

[VAR: SOCTYPEI]

RESPONSE PUNCH - YEAR coL. 4169
1972-82 19828 1983-87 19878 1988-91 1993 1994 1996 1998 2000  ALL
Type A . . . .. .. o . 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 193 193
Type B . . . . . . . . . .. 2 0 0 0 0 0 0 0 0 0 364 364
Type € . . . .. ... .. 3 0 0 0 0 0 0 0 0 0 213 213
Type D . . . . . . . . . .. 4 0 0 0 0 0 0 0 0 0 322 32
Type E . . . . . . . . . .. S 0 0 0 0 0 0 0 0 0 32 32
Can't choose . . . . . . .. 8 0 0 0 0 0 0 0 0 0 64 64
Noanswer . . . . . . . . . . 9 0 0 0 0 0 0 0 0 0 84 84
Not applicable . . . . . . BK 13626 354 7542 353 5907 1606 2992 2904 2832 1545 39661
920.  What do you think America ought to be like - which would you prefer?
[VAR: SOCTYPE2]
RESPONSE PUNCH YEAR coL. 4170
1972-82 19828 1983-87 19878 1988-91 1993 1994 1996 1998 2000  ALL
Type A . . . . . ... .. 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 26 26
TypeB . . . . . . . . ... 2 0 0 0 0 0 0 0 0 0 10 10
Type € . . . . o o o 0 ... 3 0 0 0 0 0 0 0 0 0 17 17
Type D . . . . . . . ... 4 0 0 0 0 0 0 0 0 0 51 51
Type E . . . . .. .. .. 5 0 0 0 0 0 0 0 0 0 280 28
Can‘t choose . . . . . . . . 8 0 0 0 0 0 0 0 0 0 88 88
Noanswer . . . . . . « . . . 9 0 0 0 0 0 0 0 0 0 8 86
Not applicable . . . . . . BK 13626 354 7542 353 5907 1606 2992 2904 2832 1545 39661
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921. Now we would like to know where you and other people fit in. Please look at the diagram you think best
describes America today, the one you chose first:

A. Where would you say you and your family actually are - at the top, somewhere in the middle, or
toward the bottom?

[VAR: FAMRNK]

RESPONSE PUNCH YEAR coL. 4171

1972-82 19828 1983-87 19878 1988-91 1993 1994 1996 1998 2000  ALL
1=TOP = « « v v e e e e 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 26 26
2 . o 2 0 0 0 0 ] 0 0 0o 33 33
3 3 0 0 0 0 0 0 0 0 o 197 197
L . ..o e 4 0 0 0 0 0 0 0 0 0 487 487
S e e e e e e e e 5 0 0 0 0 0 0 0 0 0 248 248
6 .. e e e e e -] 0 0 0 0 0 0 0 0 (o] 93 93
7-Bottom . . . . . . . . . . 7 0 0 0 0 0 0 0 0 0 51 51
Can't choose . . . . . . .. 8 0 0 0 0 0 0 0 0 0 54 54
No answer . . . . . . . . . . 9 0 0 0 0 0 0 0 0 0 83 83
Not applicable . . . . . . BK 13626 354 7542 353 5907 1606 2992 2904 2832 1545 39661

B. Where would you say an unskilled worker in a factory fits in?

[VAR: UNSKLRNK]

RESPONSE PUNCH YEAR coL. 4172

1972-82 19828 1983-87 19878 1988-91 1993 1994 1996 1998 2000 ALL
1=Top - . . . . v v v o .. 1 0 0 0 0 0 0 0 0 (] 12 12
Y 2 0 0 0 0 0 0 0 0 o] [ 6
. 2 3 0 0 0 0 0 0 0 0 o] 25 25
L . ... e e e e 4 0 0 0 0 0 0 0 0 o 101 101
22 S 0 0 0 0 0 0 0 0 0 237 237
< 2 [ 0 0 0 0 0 0 (o] 0 0 457 457
7-Bottom . . . . . . . . . . 7 0 0 0 0 0 0 0 0 0 293 293
Can't choose . . . . . . .. 8 0 0 0 0 0 0 0 0 o] 61 61
No answer . . . . . . . . .. 9 0 0 0 0 0 0 0 0 (o] 80 80
Not applicable . . . . . . BK 13626 354 7542 353 5907 1606 2992 2904 2832 1545 39661

C. The chairman of a large national corporation?

[VAR: EXECRNK]
RESPONSE PUNCH YEAR coL. 4173

1972-82 19828 1983-87 19878 1988- 1993 1994 1996 1998 2000 ALL
1=TOp .+ v v v e v e e e 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 565 565
- 2 0 0 0 0 0 0 0 0 0 345 345
2 3 0 0 0 0 0 0 0 0 0 138 138
Lo e e e e e e e e 4 0 0 0 0 0 0 0 0 0 46 46
S e e e e e e e e e e e e 5 0 0 0 0 0 0 V] 0 0 17 17
<X 6 0 0 0 0 0 0 0 0 0 4 4
7-Bottom . . . - - - < .« . - 7 0 0 0 0 0 0 0 0 0 2 2
Can‘'t choose . . . . . . .. 8 0 0 0 0 0 0 0 0 0 57 S7
No answer . . . . . . . . . . 9 0 0 0 0 0 0 0 0 0 98 98
Not applicable . . . . . . BK 13626 354 7542 353 §907 1606 2992 2904 2832 1545 39661
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A.

{VAR: GRNECON]

We worry 100 much about the furure iron _
wday. ofmeaxmmt.mdnotmoughabmnprwmdjobs

RESPONSE PUNCH ian
Strongly sgree . . . . . .. o LEEEZ 19628 10637 19678 196551 1993 193¢ 1996 1998 o
r [ 0 183 139 — aL
Agree . . . . . .. ... .. 2 0 0 0 0 0 127 &
Meither agree nor disagree . 3 bt 0 0 g 0 454 42 0 0 328 1,204
Dissgree . . ........ 4 o o o o 0 2 1w’ o0 o 213 ‘&
Strongly disagree . . . . . . 5 0 0 0 ° 0 5@ &7 0 0 398 1,347
Can't choose . .. ..... 8 0o o ° o 0 s 143 0 0 13 ‘en
: mv:: .......... 9 0 0 0 0 g ;? ;2 0 0 20 54
t applicable . . .. .. BK 0 o &
e o _”r“ B[ TSR OIS 5,907 491,606 2,904 2,832 1,541 36,;152
D. It is right to use animals for medical testing if it might save human lives.
[VAR: ANTESTS]
RESPONSE PUNCH YEAR ooL. 4500
- 1972-82 19628 1983-87 19678 1988-91 1993 1994 1996 1998 2000  ALL
strongly agree . . . . . . . 1 [ 0 .0 0 0 212 188 0 0 135 535
AGRee - o o o e e e e 2 0 o o 0 0O 750 685 0 0 517 1,92
Neither agree nor disagree . 3 0 0 0 0 o 211 207 0 0 226 64k
pisagree . . . . . - . . . - 4 0 0 0 0 0 197 1& 0 0 184 541
strongly disagree . . . . . . S 0 0 0 0 0 8 82 0 0 9% 258
Can‘t choose . . . . . . - - 8 o 0 0 0 0 &3 3 0 0 & 122
| Mosnswer . . . . . - . . - - 9 0 4] 1] 0 0 58 31 0 0 7 A&7
| Mot applicable . . . . . . 8K 13,626 354 7,542 353 5,907 49 1,606 2,904 2,832 1,541 36,714
F. Economic growth always harms the environment.
[VAR: GRWTHARM]
RESPONSE PUNCH YEAR oL, 4502
197282 19828 1983-87 19678 1988-91 1993 199 1996 1998 —Q_
Strongly sgree . . . . . . . 1 0 0 0 0 0 3% 3% 0 0 3 %
Agree . . . . .. ... . 2 0 0 ] 0 0 2 228 0 0 M o
Neither agree nor disagree . 3 0 0 0 0 0 378 340 0 0 370 1,088
Disagree . . .. .. .. .. 4 ] 0 0 0 0 & & 0 0 SO00 1,805
Strongly disasgree . . . . . . H L] 0 0 0 [\] s 70 0 0 6 209
Can‘t choose . . . . .. . . 8 0 0 1] 0 0 &S 53 0 0 &5 %3
Moanswer . . . . . ... .. 9 0 0 0 0 0 & 38 0 0 & 18
Mot applicable . . . . . . BK 13,626 354 7,52 353 5,907 49 1,606 2,904 2,832 1,541 36,714
1050. A Howwillingwmldyoubeu)paylnnchhlgbu'prhsinordertoprowcxmcmuonmem?
[VAR: GRNPRICE]
RESPONSE PUNCH YEAR coL, 4504
1972-82 19628 1983-87 19678 198391 1993 1994 1996 1998 2000 AL
Very willing . . . . .. .. 1 0 0 0 0 0 158 16 0 0 121 3%
Fairly willing . . . . . - . 2 0 0 0 0 0 &7 509 0 0 397 1,513
Neither wvilling nor
uwilling . . . . - - . - « 3 0 0 0 0 0 320 38 0 0 3™ 98
Not very willing . . . . . . 4 0 0 0 () 0 269 27 O© 0 176 68
Not st all willing . . . . . H 0 0 0 0 0 105 128 0 0 127 360
Con't choose . . . . . . . . 8 0 0 0 0 0 &6 &3 0 0 63 152
NOBNSWEr . . . « « « « « « = 9 4] 0 0 0 0 52 25 0 0 59 136
Not spplicable . . . . . . BK 13,626 354 7,542 353 5,907 49 1,606 2,904 2,832 1,541 36,T14
B. Andhowmﬂmgwﬂdyoubempaymnchhlgheuxsmordampmwmcenmm?
[VAR: GRNTAXES]
RESPONSE puncH YEAR oo, 4505
MM“MJ&EME]&MJ&@ ALL
Verywilling . . . ... .. 1 0 0 0 0 0 108 ” 0 0 T2 257
Fairly willing . . . .. 2 0 0 0 0 0 484 381 0 0 297 1,162
Neither villing nor
uwilling . . .. ... .. 3 0 0 0 0 0 300 286 0 0 315 M
Motverywilling . ... .. & 0 (] 0 0 0 3 340 0 0 225 96
mtatallwilling . . . . . 5 0 0 0 0 0 200 20 0 0 258 688
Can‘t choose . .. ... .. 8 0 0 0 0 0 X 2 0 0O ST M
Moanswer . . . ... ... 9 0 0 0 0 0 S22 26 0 0 S8 1%
Not epplicable . .. ... O 13,62 35 7,582 353 5,907 &9 1,606 2,904 2,832 1,541 36,T\6
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C. And bow willmg would you be 1o accept cuts in your standard of living in order to protect the

environment?
4
[VAR: GRNSOL]
RESPONSE PUNCH YEAR coL. 4506
1972-82 19828 19€3-87 19878 1988-91 1993 199¢ 1996 1998 2000  ALL

Very willing . . . . . . . . 1 0 V] 0 0 0 N S7 (o] 0 64 212
Fairly willing . . . . . . . 2 0 1] 0 0 0 410 383 0 0 280 1,053
Neither willing nor

wwilling . . . . . . . . . 3 0 (4] 0 0 0 353 306 0 0 312 tZal
Not very willing . . . . . . & V] (4] 0 0 0 38 3% 0 0 240 1,015
Mot st all willing . . . . . S 0 0 0 0 0 229 2% 0 0 274 7
Can‘t choose . . . . . . . . 8 0 0 0 0 0 36 29 V] 0 &7 112
MO Ganswer . . . . « - . <« - o 9 0 (4] 0 (4] 0 3 ri4 0 0 59 139
Not spplicable . . . . . . BK 13,626 354 7,542 353 S,907 49 1,606 2,904 2,832 1,541 36,714

[VAR: PUBDECID]

RESPONSE PuNeH ‘ YEAR oL, 4534

Governmsent should Let

ordinery people decide . . 1 0 0 0 ] 0 261 284 0 0 293 &8
Governsent should pass laws . 2 0 [ (] 0 0 968 T8 0 0 ST 2,325
Can't choose . . . . - . . . 8 0 0 ] 0 0 283 278 0 0 307 &3
Moansver . . . . . . . ... 9 0 ] (] 0 0 4 38 0 0 105 18
Mot applicable . . . . .. B 13,626 354 7,542 353 5,907 49 1,606 2,904 2,832 1,541 36,714

B. And which one of the following closest to your views? Government should let businesses decide

for themseltves how to protect the environment, even if it means they don't aiways do the right
thing, or government should pass laws to make businesses protect the eavironment, even if it

interferes with business’ right to make their own decisions.
[VAR: BUSDECID]

RESPONSE PUNCH YEAR

Governsent should let

businesses decide . . . . . 1 0 ] 0 0 0 18 127 (] 0 13 358
Governaent should pass lawvs . 2 0 [} (] 0 01,223 1,047 0 0 80 3,10
Can't choose . . . . . . . . 8 0 0 0 0 0 174 175 (1] 0 18 537
Moansver . . . . . ... .. 9 0 0 0 0 0 Kk W 0 0o 105 184
Mot applicable . . . . .. & 13,626 354 7,542 353 5,907 49 1,606 2,904 2,832 1,541 36,714

1068. Some countries are doing moFe o protect the world eavironment than other countries are. In general do

you think that America is doing:

[VAR: AMPROGRN]

RESPONSE PUNCH YEAR . coL. 4555
1972-82 19628 1963-87 1987B 1988-91 1993 1994 1996 1998 ALL

Morethanenough . . . . . . 1 0 0 0 0 0 1] 0 0 0 13 13

About the right asount .2 0 0 0 0 0 0 0 0 0 453 453

Joo Little . . ... .. .. 3 0 0 0 0 0 (4] 0 1] 0 &89 489

Can‘t choose . . . . . ... 8 0 0 0 0 0 (4] 0 0 0o 1M 101

Moanswer . . . .. . .. .. 9 0 0 0 0 0 (4] 0 o 0o 1 101

Not applicable . . . . .. BK 13,626 35 7,542 353 5,907 1,606 2,992 2,904 2,832

C. _Andwhichofmsemmhmkhgmeﬁonwbokaﬁumewvimm:

YEAR coL. 4558
08891 1993 1996 1996 1998 AL

193% @ ‘1-”—7% L'_o T0T 0 0 0 4% 4%
0 Py 0 o6 0 O O 0 22 22

0 0 0 0 0 [¢] ] 0 161 161

0 0 0 0 0 0 [+] 0o 103 103
36 7,52 353 5,907 1,606 2,992 2,904 2,832 1,541 39,657

.
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information about causes

1072. Hownmchm:stdoywhxvehad:ofmcfonowinggmupswgivcyouoom

of pollution?

—

[VAR: INFOGRN]
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A great deal of trust
Quite a Lot of trust
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Mot such trust
Hardly any trust
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Quite a Lot of trust
Somse trust .
Hardly any trust
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No snswer . . . .
Not applicable

Not such trust

| A great deal of trust

. RESPONSE

Newspapers

D.

INFONEWS]
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A great deal of trust .
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Radio or TV programs

[VAR: INFOTV]
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Hardly any trust
pon t know

No answer . . . .
Not spplicable

|




A~ Lo

y
RESPONSE pncH YEAR coL. 5020-5021
97282 19628 1963-87 19678 1968-91 1993 1994 1996 1998 2000 ALL
Trailer . . .. ... .. o] m 9 473 & 409 108 195 218 173 193 1,893
Detached single
fomily house . . . . .. [+7] 960 195 4,831 180 3,686 1,043 1,790 1,700 1,609 1,574 17,568
2-tamily house, 2 units
side—by—-side . . . . .. a3 69 19 248 3 203 4 113 100 M 98 1,029
2-family house, 2 units
one sbove the other . . . 04 52 21 243 8 190 7 86 kg4 &5 4 852
Detached 3% family
house . . . . - . - « <« « 05 33 3 148 3 135 31 56 54 S5 kel 589
Rov house G or
more units in an
attached row) . . . . . . 05 ral 25 334 25 22 78 159 1S3 139 167 1,393
Aparteent house
(5 or more units,
3 stories or less) ... o7 138 59 7™ kel 638 189 362 0361 451 384 3,445
Apartment house
(5 or more units,
4 stories or more) . . . 08 52 7 240 34 207 57 150 155 158 169 1,229
Apartment in a partly
commercial structure . . . 09 8 0 67 1 35 4 16 1% 18 8 ”
other (SPECIFY) . . . . . 10 2 9 86 & 80 13 19 .30 26 20 289
pon‘t know . . . . .. .. 98 (o] 0 0 0 2 1] 3 12 4 4 S3
No answer . . . . . . - - 9 10 7 80 0 80 1 15 30 2 57 302
Not applicable . . . . .. BK 12,120 (1] 0 0 0 (o] 0 0 0 012,120
REMARKS: Contents of Punch 10 available from NORC. Interviewer coded.
1188. (Do yowDoes your family) own your (home/apartment), pay rent, or what?
[VAR: DWELOWN]
RESPONSE PUNCH YEAR coL. 5026
1972-82 19628 1983-87 19678 19889 1953 L’?‘_L’%J%%w%ﬁ
is buying . - - . - - 1 ] 0 2,826 14 2,43 7101,2221,1651,1591, ,
P orrent buZ' ng ....... 2 0 o 1,515 200 1,20 337 673 666 686 6,026
other (SPECIFY) . . . . . . 3 0 0 84 H 87 29 49 S0 &0 19 383
pon't know . . . . . . - - - 8 4] 4] 1 1 0 ] 0 1] 1 2 S
NO BNSWEr . . - - - - -+ - 9 ] (4] &l 3 148 & 33 66 5 [ 366
Not applicsble . . . . . . 8K 13,626 354 3,072 0 1,96 5261,015 96k 961 94623,410
1223. Respondent socioeconomic index.
[VAR: SEI]
RESPONSE puncH YEAR coL. 53295331
197282 19628 1983-87 19678 196891 1993 1996 1996 1938 2000  ALL
09.9 . . .« o o« o 099 0 ] 0 0 0 0 0 0 0 0 0
10.0-19.9 . . . . . . . 100-199 0 0 0 0 0, 28 M 3 13 26 25
20.0-29.9 . . . . . .. 200-299 0 0 0 0 b 253 476 497 4LB 459 3,079
30.0-39.9 . . . . . . . 300-399 0 o 0 0 2,060 S13 9% 93 &1 &3 6,164
40.0~49.9 . . . . . . . &00-499 0 0 0 0 419 112 187 9 161 13 1,213
50.0-59.9 . . . . . .. 500-599 0 (1] 0 0 428 159 299 266 21 23R 1,603
60.069.9 . . . .. .. 600-699 0 [ (] 0 TS 237 385 &35 &7S 4T 2,719
TW.0-79.9 . . . . ... 700-799 0 0 0 0 466 115 2683 249 29 284k 1,656
80.0-89.9 . . . . . .. 800899 - 0 0 0 0 20 67 164 165 164 173 1,003
90.0-99.7 . . . . . .. 900-997 0 0 0 0 €& 33 30 3% & 3 25
Mot applicable . . . . .. B 13,626 354 7,52 353 396 89 163 123 160 164 2,970
REMARKS: Based on procedures that Otis Dudley Duncan developed, Keiko Nakao and Judith Treas have

created a new SEI based on the 1989 GSS study of occupational prestige. The new SEI scores have
been assigned to all cases coded according to the 1980 Census occupational scheme. There is an
implied decimal point between the second and third digits. The above collapsed codes are

presented for convenience of display only. See GSS Methodological Report No. 74.
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